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Ciampino, ENAC blocca l’accordo

Il tavolo di concertazione tra le amministrazioni locali(Regione Lazio e comune di Ciampino) e l’ENAC si interrompe quasi subito. Gli impegni assunti solo le scorse settimane per risolvere le annose problematiche “ambientali e di sicurezza” generate dall’impetuoso incremento dei voli a Ciampino hanno subito un inatteso arresto.

L’ENAC attraverso il Direttore Aeroportuale DCA, che ricopre anche la Presidenza della Commissione Aeroportuale ha notificato il dissenso all’accordo.

Mentre da una lato lo stop ai voli, assicurato anche da ADR, potrebbe non essere mantenuto (la Ryanair attiverebbe un nuovo collegamento con Shannonn Irlanda dal prossimo febbraio), dall’altro ENAC  non è più interessata a sottoscrivere il protocollo condiviso con l’Assessore all’Ambiente della Regione Lazio:Angelo Bonelli.

La mancata sigla di ENAC all’accordo non avvia a soluzione nessuna delle questioni esistenti,e precisamente:

· divieto dei voli notturni,

· blocco nuovi slot

· attivazione della valutazione di impatto ambientale,

· definizione della rete del monitoraggio acustico

· elaborazione dell'impronta acustica dell'aeroporto.

La posizione assunta da ENAC appare alquanto sorprendente, i compiti di sorveglianza ed attuazione delle normative nazionali (477/95 – Annesso 14 ICAO – Divieto notturni –numero effettivo dei voli, ecc.) dovrebbero impegnarla al rigoroso rispetto delle conformità, delle tutele previste per l’impatto ambientale e l’acquisizione di adeguati livelli di safety,


Lo scalo di Ciampino,fra l’altro, non sembrerebbe aver assolto la certificazione Safety Management System – SMS, obbligatoria per il 25 novembre 2005.

Il Regolamento ENAC, in tal senso non ammette deroghe:

Il SISTEMA DI GESTIONE DELLA SICUREZZA, ovvero l’SMS è obbligatorio a far data dal 24 Novembre 2005.

“Il gestore deve essere dotato di un sistema di gestione della sicurezza (Safety Management System – SMS) che descriva la struttura dell’organizzazione, nonché i compiti, poteri e responsabilità del personale, ed assicuri che le attività siano condotte in un modo documentato e controllato.

Il sistema di gestione SMS include:

• la determinazione delle politiche di sicurezza del gestore;

• l’assegnazione delle responsabilità e dei compiti e l’emissione di direttive per il personale, sufficienti per l’implementazione delle politiche aziendali e degli standard di sicurezza;

• il monitoraggio continuo degli standard di sicurezza;

• la registrazione e analisi delle deviazioni dagli standard applicabili;

• la definizione ed applicazione delle misure correttive;

• la valutazione della adeguatezza e della efficacia delle procedure applicate dalla organizzazione”.
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