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Lazio, signor ENAC dove sei stato? 

Da “Cinque giorni” del 4 maggio 2007, quotidiano disponibile sul sito www.collineromane.com  Aerohabitat riporta il seguente articolo di Vincenzo Castagnacci del Comitato Riduzione impatto ambientale Ciampino Marino

Signor Enac, dov’è stato fino ad oggi?

LE TRE CARTE. Latina, Viterbo e Frosinone in lizza per aggiudicarsi i low cost 

Terzo scalo, rinvio a giugno Bianchi: «Più chiarezza dopo l’istruttoria»

Le nuove dichiarazioni di Vito Riggio per conto dell'ENAC ci impensierisce ulteriormente. Ammette che la città di Ciampino è inquinata acusticamente (ma nulla è stato fatto fino ad ora per evitare l'inquinamento acustico), ammette che l'aeroporto di Ciampino non è piu' un'aeroporto per i voli Low/Cost, afferma che per la scelta di un nuovo aeroporto sono necessari cinque anni per lo studio dei venti, non solo per la sicurezza degli aeromobili ma anche per la ricaduta di inquinanti ; a questo rispondiamo, Sig. Vito Riggio ma in questi anni di sviluppo illegale dell'aeroporto di Ciampino (assenza di valutazione di impatto ambientale) dove eravate? 

Ben ha fatto l'amministrazione di Ciampino ad autorizzare il Sindaco ad esperire le vie legali, anche in sede penale, presso le Procure della Repubblica interessate per adottare misure cautelari per la cittadinanza. 

Per quanto riguarda il comitato continueremo a confrontarci con le Istituzioni Locali,infatti il giorno 11 presso piazza della Pace a Ciampino si svolgerà una assemblea pubblica a cui parteciperanno anche i Sindaci. 

Questo ci fa pensare di aver imboccato la strada corretta, cioè cittadini e Istituzioni locali, insieme, possono far valere le loro ragioni verso questa " industria " rumorosa, inquinante e cresciuta fuori dalle leggi.Cresciuta solo con la logica del profitto, a tutti i costi, anche sulla pelle degli abitanti delle zone interessate.
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