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Montichiari, discariche compatibili, forse

Le discariche e le piste di volo – in genere - non sarebbero granché compatibili se le prime determinano la presenza di volatili.

A Montichiari il rischio e/o allarme volatili ha determinato il warning ai piloti che vi operano e Aerohabitat lo ha argomentato in uno specifico comunicato stampa.

Su “discariche e cave” in prossimità della pista di Montichiari la Giunta della Regione Lombardia ha espresso il suo parere.

La tipologia delle attività estrattive e di smaltimento dei rifiuti sarebbero state ritenute  compatibili con il potenziamento dell’aeroporto di Montichiari.

In una apposita delibera la Giunta regionale proposta dall’assessore al Territorio e Urbanistica Davide Boni che sarà vagliata dal Consiglio regionale ha approvato infatti una delibera sulle attività estrattive e di smaltimento dei rifiuti.

Tale provvedimento recepisce le valutazioni del “tavolo di coordinamento interistituzionale” al quale partecipano Regione, Amministrazione provinciale di Brescia e Comuni interessati dal sedime aeroportuale. L’ipotesi analizzata avrebbe considerato la pista esistente prevedendo un suo prolungamento verso nord, con un adeguamento delle infrastrutture aeronautiche e aeroportuali secondo quanto progettato dallo sviluppo del D’Annunzio.
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