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Allerta temporali, la NTSB USA

avvisa i piloti  

LA NTSB è l’organismo USA per la sicurezza e leader storico delle investigazioni degli incidenti aerei, oltre per gli studi inerenti la sicurezza del volo (i suoi compiti investono anche altri sistemi di trasporto marini e terrestri), ed ha emanato un perentorio ALERT per i piloti.

Lo scorso 6 ottobre, infatti, – vedi Safety Alert nella sezione LINK di www.aerohabitat.org alla data 8 ottobre 2006 – il National Transportation Safety Board  ha allertato i piloti sul rischio “severe weather” – in breve il volo nei temporali – lungo le rotte di volo.

E’ il secondo ALERT in vigore, il primo concerne il volo in condizioni di ghiaccio (icing condition) anch’esso on line su www.aerohabitat.org.

Il  Safety Board ha identificato in numerosi incidenti aerei la causa principale o il rilevante contributo delle condizioni atmosferiche severe.

Incidenti su voli condotti in condizioni e regole di volo strumentali (IFR) tipiche dei voli commerciali.

        "Severe weather avoidance is the responsibility of the pilots," sostiene il presidente NTSB Chairman Mark V. Rosenker.  "We at the Board feel that it is imperative to reiterate the seriousness of this task during flight."

       “ Safety Board investigations have shown that pilots were either not advised about areas of severe weather ahead or were given incomplete information.  The primary job of ATC is to keep IFR aircraft separated.  When their workload permits, controllers are also required to provide additional services such as weather advisories, and, upon pilot request, suggested headings to avoid radar-displayed precipitation”.


Aerohabitat ritiene indispensabile che tale ALERT sia immediatamente diffuso innanzi tutto tra i piloti “commerciali” italiani ed anche tra i piloti dell’aviazione leggera.

Piloti degli ultraleggeri inclusi.
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