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Aeroporti, il rischio discariche esiste per parecchie piste di volo

La discarica è un sistema di smaltimento per lo stoccaggio dei rifiuti e favorisce la fermentazione organica innescando processi di decomposizione con formazione di biogas e percolato, i quali possono provocare l’inquinamento delle falde acquifere, il possibile danneggiamento dello strato di ozono (emissione di CFC), la formazione di odori molesti, contribuendo all’effetto serra (in particolare con la presenza di anidride carbonica e metano nel biogas), ma per il settore aviation rappresenta un rischio sicurezza aerea. 

In Italia sono chiamate discariche, negli USA dump negli USA, tip in UK, e costituiscono un pericolo per la navigazione aerea.

Il rischio discariche, come Aerohabitat ha spesso riferito e documentato, è direttamente associato alla presenza dei volatili che si concentrano su detti siti e sulle zone quotidianamente attraversate per raggiungerle. 

Quante piste di volo sono ubicate nei pressi delle discariche?

Esiste una mappa delle discariche interessate alle operazioni di volo sulle piste dei maggiori scali aerei italiani?

ICAO e organismi internazionali deputati alla sicurezza del volo hanno da tempo indicato le distanze di sicurezza tra le aree di smaltimento dei rifiuti ed le traiettorie percorse lungo i coni di decollo ed atterraggio.

Sono verificate, sono rispettate, o come spesso accade ci si affida allo stellone, alla provvidenza? In Gran Bretagna l’informativa “Potential Bird hazard from landfill sites” è emanata per le cosidette disposizioni attinenti “Aerodrome safeguarding ensures the safety of aircraft and their occupants when in the vicinity of an aerodrome by controlling potentially hazardous development and activity around it.”

Nella sezione LINK di www.aerohabitat.org è disponibile il documento della CAA britannica che ha fissato l’insediamento di “DISCARICHE” in prossimità delle piste di volo:

- devono essere posizionate ad una distanza di almeno 13 km di raggio dall’aeroporto.

 Gli aeroporti italiani sarebbero in regola o in deroga?
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