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Linate, 27 marzo, i primi sei mesi di sperimentazione 

Chi vuole ancora la sperimentazione delle attuali rotte a Linate?

Alcune indiscrezioni e notizie confidenziali relative ai dati delle centraline SEA, in sostanza i dati della rete di monitoraggio riservati, riguardanti i primi tre mesi di sperimentazione, ovvero ottobre, novembre e dicembre, non lascerebbero alcuno spazio.

I livelli di Lva non sono quelli attesi, nonostante il taglio dei voli lungo alcune traiettorie o l’incremento si sorvoli su altre, nessuna centralina fissa avrebbe evidenziato indici acustici in riduzione.

Anche se qualcuno non vorrebbe tornare indietro alla situazione presperimentazione – ma non sappiamo su quali motivazioni oggettive - e Milano abbia ritirato la radiale 330° e nessuno sembra voler accollarsi i voli di Cernusco e il trasferimento di quelli che sorvolano ancora Lambrate e dintorni, la Commissione Aeroportuale starebbe alacremente elaborando un nuovo scenario di mitigazione.

Oggi 27 marzo 2008 intanto, è bene ricordarlo, ricorre l’anniversario dei primi sei mesi di sperimentazione e per il prossimo luglio i cittadini saranno sorvolati dalla stessa flotta odierna, forse con qualche navetta verso Fiumicino in più, e con decolli che non passeranno sul cielo di  Lambrate e probabilmente di Cernusco.
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