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Boeing 767 in emergenza a Fiumicino

Il volo Atene-Londra della  British Airways, dopo che l’equipaggio ha avvertito la presenza di fumo in cabina ha fatto scattare l’allarme che ha riguardato inizialmente lo scalo di Brindisi, in seguito quello di Fiumicino con l’attivazione dei caccia dell’Aeronautica Italiana.

Il Boeing 767 - G-BNWW con 154 passeggeri ed 11 persone di equipaggio ha lanciato l’allarme nello spazio aereo italiano, a causa del  fumo di origine elettrica, ha richiesto un atterraggio di emergenza sull’aeroporto di Brindisi. Una emergenza poi rientrata. 

In seguito tuttavia l’equipaggio ha proseguito regolarmente il volo,  scortato da due caccia dell’Aeronautica Militare, ma atterrando alle 21.39 del 29 dicembre, dopo un secondo allarme.

Il fumo di origine elettrica era sicuramente riapparso. 

A bordo dell’aereo c’erano 167 passeggeri, in maggioranza turisti greci, che non hanno riportato alcuna conseguenza anche se, probabilmente, hanno passato qualche minuto di panico, almeno dopo il secondo annuncio del comandante del volo BA 633 e conseguente atterraggio di emergenza a Fiumicino.

Due  F-16 del 5/o Stormo di Cervia hanno assistito il volo BA 633.
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