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	Comitato FUORIPISTA



Fiumicino: dicembre 2009

Testo lettera inviata alle autorità della Regione Lazio, Provincia di Roma, Comune di Fiumicino e ARPA Lazio.
                      
Oggetto: monitoraggio impatto acustico.

Abbiamo appreso dai mezzi di informazione dell’avvio, nell’ambito del progetto CRISTAL (Centro Regionale Infrastrutture Sistemi Trasporto Aereo del Lazio), del monitoraggio dell’impatto acustico generato dalla presenza dell’Aeroporto Leonardo da Vinci sul territorio del Comune di Fiumicino.

Per quanto riportato dai media, le centraline per il monitoraggio saranno collocate presso i seguenti luoghi: Centro Anziani di Fregene in via Porto Conte, scuola elementare di via Coni Zugna, Hotel Cancelli Rossi in via Portuense 2467 loc. Isola Sacra (in corrispondenza dei corridoi di partenza dei velivoli) e presso il Centro Sportivo di Pesca in Via del Fontanile di Mezzaluna a Maccarese (in corrispondenza del corridoio di atterraggio).

Se ciò fosse vero, ci sembra che questo piano di monitoraggio presenti delle gravi lacune che potrebbero, a nostro avviso, rendere inefficace e falsare i dati dell’intero lavoro di monitoraggio acustico. 

Sappiamo che dal 2008 presso l’aeroporto di Ciampino è in atto, sempre nell’ambito del Progetto CRISTAL lo stesso tipo di monitoraggio dell’inquinamento acustico. 

Intorno a questo Aeroporto, molto più piccolo di quello di Fiumicino, sono state istallate ben otto centraline tutte collocate a ridosso della recinzione dell’Aeroporto. Facendo un rapido raffronto con Fiumicino ci domandiamo per quale motivo per l’Aeroporto di Fiumicino saranno installate solo quattro centraline tutte distanti dal sedime aeroportuale, lasciando alcune località, come ad esempio Focene e Maccarese totalmente scoperte. 

Queste ed altre questioni ci fanno supporre che i dati finali del monitoraggio non saranno perfettamente corrispondenti alla realtà dell’inquinamento acustico presente nel territorio. 

Come cittadini di Fiumicino e diretti interessati al problema chiediamo un sollecito incontro.

Distinti saluti.
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Allegato 1 Mappa collocamento centraline Aeroporto di Ciampino

Alleagto 2 Mappa collocamento centraline Aeroporto di Fiumicino
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